HODOGRAM AKTIVNOSTI VLADE 
NAZIV PROJEKTA ;                              SMANJENJE PLAĆA MILOM ILI SILOM

VODITELJ PROJEKTA;                         VLADA RH

POČETAK PROJEKTA;                         SRPANJ  2012.
TRAJANJE PROJEKTA;                        U TIJEKU 

I FAZA   
U SRPNJU 2012. NA PRIJEDLOG VLADE DONOSI SE Zakon o kriterijima za sudjelovanje u tripartitnim tijelima i reprezentativnosti za kolektivno pregovaranje,
INTERVENCIJE I KRITIKE NA PRIJEDLOG ZAKONA KOJE SU UPUTILI SINDIKATI IGNORIRAJU SE, TE SE  odredbAMA ovog Zakona  MIJENJAJU  ODREDBE ZOR-A, SLABE SE SINDIKATI,  narušava koncept kolektivnog radnog odnosa kao ugovornog odnosa I PRIPREMA TEREN ZA ONO ŠTO SLIJEDI.
Vlada predlaže Sindikatima da potpišu bezuvjetno smanjenja  prava svojih članova .

Poslije provedenog  referenduma,  11., 12. i 13. rujna, i izjašnjavanja članova SHU-a da su protiv potpisivanja novog TKU-a (NE - 90,73%, DA - 8,98%)Sindikat hrvatskih učitelja odbija ga potpisati

Kazna ; Vlada RH DONOSI ODLUKU o ukidanju  Odluke iz 2003. godine kojom su UČITELJI dobili dodatak na plaću ovisno o stažu od 3,5,7 i 9%.

Aktivnosti sindikata 
 Članovi SHU-A , pokrenuli su  cca 40  tužbi kako bi na sudu dokazali nezakonitost i neopravdanost odluke Vlade RH o ukidanju  dodataka 3.5,7 i 9 %.
 Sindikati organiziraju   prosvjed 11. Listopada.2012. I 4. PROSINCA 2012.
        II FAZA 
Vlada i šest sindikata potpisali su novi Temeljni kolektivni ugovor (TKU) za javne službe i Dodatak TKU-u, kojim zaposleni u zdravstvu, prosvjeti, znanosti, socijalnoj skrbi i kulturi ostaju bez dvije božićnice i regresa, te im se smanjuju jubilarne nagrade, dnevnice i naknade za prijevoz. Sindikat hrvatskih učitelja odbija potpisati.
 Prema novom Zakonu o reprezentativnosti važenje TKU-a se proširuje na sve javne službe, uključujući i one čiji sindikati nisu dali svoj potpis.

Aktivnosti sindikata 
Štrajk Sindikata 29. studenog jer predstavnici Vlade RH nisu prihvatili zahtjeve sindikata o povlačenju odluke o jednostranom otkazu TKU-a, povlačenju zaključka Vlade RH o neisplati dodataka 3, 5, 7 i 9 % te povlačenju prijedloga Proračuna RH za period 2013. - 2015. u kojem je predviđeno 2,3 milijarde kuna manje za zaposlene u javim službama, i  1 milijardu za zaposlene u obrazovanju i znanosti, te preko 500 milijuna u zdravstvu.

Sindikati podnose Prijedlog za ocjenu ustavnosti Zakona o kriterijima za sudjelovanje u tripartitnim tijelima i reprezentativnosti za kolektivno pregovaranje 
 III FAZA
VLADA PREDLAŽE I DONOSI SE  ZAKON O USKRATI ISPLATE POJEDINIH MATERIJALNIH PRAVA ZAPOSLENIMA U JAVNIM SLUŽBAMA

Aktivnosti sindikata

Matica upućuje pisma  Europskom gospodarskom i socijalnom odboru u kojim se između ostalog navodi ;  da se radi o de facto  nasilju države nad svojim građanima jer se na silu otimaju jednom ugovorena i dogovorena prava, a slabija strana nakon takve mjere nema mogućnost zaštite svojih prava niti na sudu niti u štrajku. Također, ovim Zakonom izrijekom se poništava temeljno načelo radnog prava o primjeni povoljnijeg prava.
U odgovoru predsjednika Radničke skupine Europskog gospodarskog i socijalnog odbora, upućeno Saboru i Vladi Republike Hrvatske između ostaloga se navodi; 

  Nakon usvajanja kontroverznog Zakona o kriterijima za sudjelovanje u tripartitnim tijelima i reprezentativnosti za kolektivno pregovaranje, kojim se slabe sindikati te intervenira u kolektivne ugovore i limitira jedno od fundamentalnih radničkih i sindikalnih prava – prava na kolektivno pregovaranje, posljednja odluka Vlade RH – usvajanje Zakona o uskrati isplate pojedinih materijalnih prava zaposlenima u javnim službama – još je jedan ozbiljan napad i kršenje međunarodno priznatih standarda….

U  prosincu 2012. Matica hrvatskih sindikata upućuje OTVORENO PISMO  PREDSJEDNIKU REPUBLIKE HRVATSKE i upozorava da se prijedlogom zakona o uskrati pojedinih materijalnih prava zaposlenima u javnim službama poništavaju odredbe kolektivnih ugovora te  predlažu da  iskoristiti svoju ustavnu mogućnost da prilikom potpisivanja Zakona odmah isti pošalje Ustavnom sudu na ocjenu ustavnosti.  

IV. FAZA 

Vlada  donosi  Uredbu i odluke o smanjenju bruto plaća zaposlenih u državnim i javnim službama za tri posto, a smanjenje će se provesti na plaćama za ožujak, koje će biti isplaćene u travnju.
S obzirom da su učiteljima plaće već smanjene u I fazi , uredbom im se prividno povećavaju koeficijenti, a  plaće za ožujak će biti iste ili smanjene u odnosu na plaće za veljaču . Jednom malom broju učitelja  sa malo godina radnog staža plaće će porasti u rasponu od 50 do 150 kuna dok su svi ostali na gubitku i to većim od 3 %.
No , ovom se Uredbom sada smanjuju plaće za 3 %  i svim ostalim radnicima zaposlenim u osnovnim školama .
Nacrt Uredbe dostavljen je  na mišljenje sindikatu Hrvatskih učitelja jedan sat prije  sjednice Vlade na kojoj je donijeta, pa nam uopće  nije omogućeno da se  očitujemo  na prijedloge uredbe.
AKTIVNOSTI SIDIKATA

PRIPREMA AKCIJA U TIJEKU

V. faza 

Vlada   predlaže  zakon o ukidanje uvećanja plaće od 4, 8 i 10% za 20, 30 i 35 godina staža zaposlenih u osnovnim  školama. PREMA PRIJEDLOGU OVI DODACI IZ KOLEKTIVNIH UGOVORA MORAJU SE BRISATI –USKLADITI SA ZAKONOM  DO 31.12.2013.
 VI FAZA

Pretpostavljamo  ukidanje  radnih mjesta JER SE VIŠE NEMA ŠTO ZA UZETI .

Pametnome dosta.   
                                                                                                         Pravna savjetnica SHU-a               

           ZAGREB,11.03.2013                                                              Izabela Kin mag.iur. 
